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NIHANJE 
HARMONIČNO NIHANJE 

𝜈 =
𝑁

𝑡
=

1

𝑡0
 

𝜔 =
2𝜋

𝑡0
= 2𝜋𝜈 

𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑𝑎 ℎ𝑖𝑡𝑟𝑜𝑠𝑡𝑖: 𝑣0 = 𝜔 ∙ 𝑦0 

𝑎𝑚𝑝𝑙𝑖𝑡𝑢𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑠𝑝𝑒š𝑘𝑎: 𝑎0 = 𝜔2 ∙ 𝑦0 

𝑦(𝑡) = 𝑦0 ∙ sin(𝜔 ∙ 𝑡) 

𝑣(𝑡) = 𝑣0 ∙ cos(𝜔 ∙ 𝑡) 

𝑎(𝑡) = −𝑎0 ∙ sin(𝜔 ∙ 𝑡) 

 

 

NITNO/MATEMATIČNO NIHALO 

𝑡0 = 2𝜋 ∙ √
𝑙

𝑔
               𝑊𝑘 =

𝑚𝑣2

2
 

𝑊𝑝 = 𝑊𝑘 

Energija niha 2x hitreje kot nihalo. 

 

                          

 

 

VZMETNO NIHALO 

𝑡0 = 2𝜋 ∙ √
𝑚

𝑘
               𝑊𝑝𝑟 =

𝑘𝑥2

2
   

𝐹 = 𝑚 ∙ 𝑔 = 𝑘 ∙ 𝑥        𝑊𝑝𝑟 = 𝑊𝑘      

 

Energija niha 2x hitreje kot nihalo. 
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𝑊𝑘 

1 nihaj: ravnovesna lega leva skrajna 

legadesna skrajna legaravnovesna lega  

 

Ravnovesna lega: 
𝑎 = 0, 𝑣 = 𝑚𝑎𝑥 

𝑊𝑝 = 0, 𝑊𝑘 = 𝑚𝑎𝑥 

Skrajna lega : 
𝑣 = 0, 𝑎 = 𝑚𝑎𝑥 

𝑊𝑘 = 0, 𝑊𝑝 = 𝑚𝑎𝑥 
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𝑊𝑝𝑟 

Ravnovesna lega: 
𝑎 = 0, 𝑣 = 𝑚𝑎𝑥 

𝑊𝑝𝑟 = 0, 𝑊𝑘 = 𝑚𝑎𝑥 

Skrajna lega : 
𝑣 = 0, 𝑎 = 𝑚𝑎𝑥 

𝑊𝑘 = 0, 𝑊𝑝𝑟 = 𝑚𝑎𝑥 

 



 

VSILJENO NIHANJE IN RESONANCA 

Nihalo je v resonanci, ko mu vsiljujemo nihanje s frekvenco, ki je enaka njegovi lastni 

frekvenci.  

𝜈𝑛𝑖𝑡 =
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∙ √
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𝑘

𝑚
  

 

DUŠENO NIHANJE 

Zaradi energijskih izgub je nihanje dušeno, amplituda nihala se zmanjšuje s časom, in to tem 

hitreje, čim močnejše je dušenje. 
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